

ЖЕНЩИНА УЗБЕКИСТАНА – МИР И БЛАГОПОЛУЧИЕ СЕМЬИ, ПРОЦВЕТЕНИЕ НАШЕГО ОБЩЕСТВА

В Узбекистане существует огромный потенциал для развития женского предпринимательства, увеличивается количество женщин-предпринимательниц в среднем и крупном бизнесе, а также в важнейшем для нас секторе инноваций и производства. 40% людей, осуществляющих свой бизнес в нашей стране, составляют женщины.

В современной экономике женщины играют все более значительную роль. По данным компании McKinsey, если женщины смогут участвовать в бизнесе наравне с мужчинами по всему миру, то глобальный ВВП может вырасти на \$28 млрд к 2025 г.

Одной из главных целей Программы устойчивого развития до 2030 года, принятой Генеральной Ассамблеей ООН, является достижение гендерного равенства. Принятая Национальная программа по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022-2026 годы стала мощным импульсом для достижения равенства мужчин и женщин, повышения эффективности поддержки женщин в реализации их прав и интересов, дальнейшего усиления системы социальной защиты женщин, укрепления их здоровья, создания необходимых условий для образования и воспитания девочек и девушек, повышения их научного потенциала, социально-экономической и политической активности женщин, укреплении их роли в обществе и активизации их участия в государственном управлении

Кстати, гендерному равенству полов посвящена научная работа лауреата Нобелевской премии по экономике в 2023 году. Нобелевский комитет объявил о присуждении премии Государственного банка Швеции памяти Альфреда Нобеля экономисту Гарвардского университета Клаудии Голдин за «углубление нашего понимания о роли женщин на рынке труда». На основе изучения архивов она продемонстрировала, как и почему менялись гендерные различия в доходах и уровне занятости на протяжении последних 200 лет. В пресс-релизе Нобелевского комитета было отмечено: «Клаудия Голдин представила первую всеобъемлющую оценку

о доходах женщин и их участии на рынке труда на протяжении веков. Ее исследование раскрывает причины перемен, а также основные источники сохраняющегося гендерного разрыва».

В нашей стране благодаря программам, направленным на обеспечение равенства, достигнуты значительные результаты. В Узбекистане реализуются системные и комплексные меры в этом направлении. Суть и значение всех мер, принимаемых в нашей стране по обеспечению гендерного равенства, заключается в недопущении дискриминации женщин.

Согласно сообщению пресс-службы Законодательной палаты Олий Мажлиса, в проекте государственной программы по реализации стратегии «Узбекистан – 2030» в Год поддержки молодежи и бизнеса предусматривается также содействие в обеспечении занятости женщин путем обучения их конкурентоспособным профессиям на рынке труда, а также широкое развитие предпринимательства среди них. В документе в качестве основных критериев определен запуск платформы Girls Academy для обучения женщин современным профессиям, таким как предпринимательство, маркетинг, графический дизайн, организация различных конкурсов, проектов, учебных лагерей, стажировок. Это станет еще одним важным шагом в укреплении социальной защиты населения и обеспечении прав человека.

Одно из впечатляющих явлений – рост числа девушек Узбекистана, освоивших IT-направление. Как представитель образовательной сферы, я считаю, важным и необходимым направлением расширение участия женщин в области компьютерных и технических навыков в IT-сфере. Я верю, что навыки можно развивать на протяжении всей карьеры, и разнообразные



знания и опыт могут быть востребованы в различных областях. Недавно, по признанию основательницы Women in Tech Global, признанного эксперта международного уровня в области расширения прав и возможностей женщин Аюми Мур Аоки, входящей в топ-100 женщин-лидеров мира, было сказано, что Узбекистан находится на правильном пути расширения прав и возможностей женщин и прогресса в технологическом секторе.

Как говорится, со стороны виднее, но я уверен в том, что наши женщины смогут проявить себя и внести свой вклад в эту

быстро развивающуюся экосистему, способствуя тому, чтобы в отечественном технологическом секторе принимало участие больше женщин, помогая ему расти и развиваться. Инвестиции в новые технологии важны, так как я считаю, что 75% бизнеса в 2050 году будет связано с технологиями.

Накануне Международного женского дня 8 марта я хотел бы поздравить прекрасных, умных и талантливых женщин Узбекистана! Пожелать им здоровья и счастья!

Академик Каландар АБДУРАХМАНОВ.